

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 2 руб.

суббота, 20 февраля 1993 г. • № 13 (3258)

## ДОРОГИЕ ВОИНЫ

Сердечно поздравляем вас с 75-й годовщиной со дня рождения ВСИ. Во все времена Армия была символом надежности и защиты. Сегодня достойно выполнять свой армейский долг — это беречь мир не только на внешних рубежах, но и в России.

Предрастветная тишина, веселая птичья трель, улыбка ребенка... — есть ли еще что-то более вечное. Так пусть сила и мощь Армии поможет сохранить это вечное и прекрасное. Мира и добра вам, счастья и любви!

Администрация г. Оленегорска.

## НОВЫЕ ВРЕМЕНА

### ДЛЯ ДОСААФ

Новое название ДОСААФ звучит так: оборонная спортивная техническая организация (ОСТО), но мы по традиции будем пользоваться прежним названием.

Проблемой № 1 для городской организации ДОСААФ является приобретение статуса юридического лица. Как рассказывает Любовь Балакина, инструктор Оленегорской организации — подчиненные Мончегорскому горкому ДОСААФ при вело и тульковой ситуации. Прекратилось снабжение запчастями и материалами спортивно-технических секций и кружков, не удалось переместить в другое здание автошколу, которая ютится в подвальном помещении. Значительно ухудшилось финансовое состояние Оленегорской организации.

В настоящее время в Мурманске рассматривается ходатайство о выделении нашей организации ДОСААФ в самостоятельную структурную единицу. Руководство города и общественность поддерживают этот шаг и надеются на возрождение полезной деятельности ДОСААФ в Оленегорске.

Сферы ДОСААФ известны: развитие автотехники, пневматические тиры, автототспорт, служебное собаководство, яхта и судомодельные, радиотехнические кружки. Все эти занятия требуют солидной материально-технической базы, а значит, финансовых затрат. Как известно, централизованное финансирование ДОСААФ сегодня почти на нуле — потому вся надежда на пожертвования спонсоров. В 1992 году оленегорские фирмы «Ангус» и «Гарант» помогли проводить соревнования по спортивно-техническим видам спорта. Руководители предприятий города также могут внести свою лепту в дело развития материальной базы ДОСААФ.

Сегодня нет денег на оплату бензина для спортивных мотоциклов и картингов, на запчасти для автотехники, на материалы для занятий радиотехникой, яхты и судомодельным. Ни в коем случае нельзя исходить из принципа судьи кружки, секции и курсы системы ДОСААФ по очень простой причине: большинство занимающихся

— подростки и молодежь, которые в свободное время увлекаются любимым делом.

Лучшим средством профилактики детской и молодежной преступности являются занятия в клубе юных техников (АО «ОЛКОИ» — В. Заборщикова), на станции юных техников (ГорУНО, В. Печеринга), в Доме детского творчества (ГорУНО, Н. Тучкова), в клубе «Фрегат» (ГорУНО, А. Захаренков), в Оленегорском филиале Мончегорской автошколы (ДОСААФ, В. Шульгин).

В сотрудничестве с горвоенкоматом организация ДОСААФ готовит из числа призывников проводников служебных собак, вместе с которыми призывники отправляются на границу. Автошкола выпускает водителей автомобилей для службы в рядах Российской Армии.

Сегодня самое главное в работе городской организации ДОСААФ — сохранить и продолжить добрые традиции, а также искать и находить прилежательные фирмы занятия прикладными видами спортивно-технического направления. **М. ВАЙНЕР.**

## ВОСПОМИНАНИЕ О БУДУЩЕМ

...Шалости в детстве вел на клиросе и гонял в Казани голубей, а хрупкий мальчик по имени Вольфганг Амадей сочинил музыку, едва научившись различать звуки. Надя Рублева, отложив «Евгения Онегина», взяла в руки фломастер и... разрозненные листочки с профилями Татьяны и кудрявого поэта рассматривает весь мир. А Эйнштейна в детстве принесли почти за идиота.

...Означает ли это, что природа свое возьмет и талант всегда пробьется? А если нет?

«Каждый ребенок имеет право развиваться до предела своих возможностей», — записано в Конвенции прав ребенка, которую, кстати, подписала и Россия.

Из этого же исходили авторы идеи и создатели информационного социально-психологического центра в Оленегорске. На прошлой неделе прошла презентация центра.

### КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

...Сидит грядущей безработицы забрезжил на горизонте будущего, едва мы сделали первый шаг к рынку. А будущее — это как известно, дети. Поэтому в министерстве просвещения посоветовались и «спустили» в середине нашей школы новый предмет — «Основы производства и выбор профессии». Нужно, вроде, дело, призванное ориентировать и направлять школьника, помочь снейперски точно выбрать сферу приложения своих сил. Да, видно, что-то недодумали ученые мужи в насpek брошенном сплассательном кругу. Тут же предмет в школе, Христа ради ютился ряды с прочими.

Между тем представление о существующих профессиях у отроков наших складывалось зачастую на информации хрестоматийного стишка

«Кем быть», профессий мам-папы, да детской мечты, в меню которой значилось: космонавт, пожарник, повар и моряк. Ну, или что-то в этом роде.

Конечно, о профессиях можно рассказывать и даже некоторые показывать, что и делалось на уроках «Основ». Но когда подошли к их выбору, то стала понятна суть этого занятия: зачастую подростком выбирал свое профессиональное будущее, что называется, из урны чувств. А ведь «нравится» и «хочу» совсем не обязательно совпадает со «способен ли», «способен ли».

Исходя из этого, в городе образовался профцентр с компьютерной и специализированными тестами, посредством которых предсказалось «вычислить» профессиональную предпроявленность ребенка.

...Авторы идеи пошли дальше, тащивая понятие «профессиональная предрасположенность» до психо-социологического исследования личности на различных этапах ее развития.

«Нет ни малейшей надобности привязывать творчески одаренного человека к монотонной работе, так как спрос на творчески одаренных людей всегда очень велик», — писал один очень умный миллионер, имя которому Генри Форд.

Тем более важно, чтоб в нужный момент включился пусковой механизм заложенных в человеке способностей. Цивилизованный мир уже давно использует психокоррекцию, проводимую по результатам тестирования, помогаая тем самым ребенку поверить в свои силы и добиться более высоких результатов в саморазвитии.

Почему бы не помочь «обнаружиться» у нас в Оленегорске? Ведь Ломоносов тоже был процивициалом...

Водящие идеи предполагают особый уровень и особое качество. Всего. И профессиональной подготовки, и технического оснащения — и виде компьютерного класса.

Так, или примерно так, появился информационный социально-психологический центр.

В центре сошлись «физики и лирики» — психологи, программисты, и преподаватели ЭВМ, причем, стоит отметить, что собралась команда профессионалов. Возглавляет центр выпускник С.-Петербургского педагогического университета Александр Попович.

### «СЧАСТЬЕ — ЭТО КОГДА ТЕБЯ ПОНИМАЮТ»

Педагогика часто отстает на интуицию. Примеров тому множество: Арина Родионова не имела педагогического образования, а велела любящая мать, сердце которой слышит своего ребенка.

...Но наступает время, когда ребенок уходит «в люди»: сначала свет тотом школа. Как ему там? Вдруг захватитесь пота?ная дверца внутри маленького человека, а ключ и суматохе потерялся? И будет идти время, а зрелищно талант или просто способности так и не прорастут? И что делать тогда? Помочь, оказывается, можно. Надо только знать, как.

Все эти очень много, давным-давно изучено, составлены программы и методики, которые позволяют «вывести из спячки» заормленного ребенка, снять психическую нагрузку с «закомплексованного», помочь «реабилитироваться» тому, кого едва не сожгли за не способного осветить обычную программу.

Психологи Центра уже работают с детьми 5 — 8 лет сада-школы № 11, исследуют способности и интеллект детшек.

Пусть вас не пугает это слово, дети и во дошкольном, что их «звучат». Они раскрываются перед психологами в беседах, через рисунки, игровые тесты. С рекомендациями по каждому ребенку психолог знакомит воспитателей и родителей, а в Центре находится база данных по результатам работы. Поэтому что в 9 — 11 лет ребенок пройдет второй этап исследования, с 13 до 17 — третий.

Психокоррекция и психотренинг помогут ребенку самореализоваться. Таким образом, предполагается психологическая поддержка и помощь в развитии способностей детей, выявление будущей профессиональной направленности.

...В школах учителя-предметники вынуждены думать о том, как «скорректировать» порцию знаний. Да на следующем уроке в искаженном виде получить ее обратно «Освожденных» классовым по-прежнему нет. **Окончание на 2 стр.**

## ДЕЖУРНЫЕ ЧАСТИ ГОРОДА СООБЩАЮТ

**01**  
9 февраля произошел пожар в гараже, находящемся на станции Оленя. Пожар возник через 20 минут после того, как хозяин ушел. В соседнем гараже находилась автомобиль «Москвич», но благодаря вовремя полученному сообщению и быстрой ликвидации пожара «Москвич» соседа не пострадал.

**13** февраля возник пожар в строящемся здании городской администрации. Горел строительный материал на первом этаже. Вход в здание был свободен. Сторож отсутствовал. Сумма нанесенного ущерба устанавливается.

**02**  
Из журналист милиции:  
**12** февраля. По сообщению водителя ПМ-14 из его личного гаража похищено 12 ящиков «Горькой» настойки и 15 бутылок «Апельсиновой» на общую сумму 75 тысяч рублей. Грабители проникли в гараж через пропленные ворота. В тот же день на тер

ритории базы бывшего ОРСа при попытке вывезти на госмашине около тонны комбикорма задержан работник РСУ.

**14** февраля в ресторане «Лира» в гардеробе при неизвестных обстоятельствах похищены сапоги производства Италии и другое имущество граждан на сумму 90 тыс. рублей.

**15** февраля гражданка К. сообщила, что во время распития спиртного с гражданкой Л. последняя извела у нее из квартиры вещи, продала их, на вырученные деньги купила еще спиртного и вместе с ней же выпила.

Гражданин Д. находясь в пьяном состоянии, утервал пуховик, шапку, сапоги и другую одежду на сумму 30 тысяч рублей.

На скользком участке дороги Петербург — Мурманск водитель машины ВАЗ 2102 не справился с управлением. В результате автомобиль вынесло на полосу встречного движения и произошло столкновение с машиной ЗИЛ 130.

Водитель с черепно мозговой травмой, переломом правой ключицы, тупой травмой живота был госпитализирован. Его пассажир — тоже.

В лесу вблизи озера Пермус обмороз в труп женщины. Предположительно — самоубийство.

Оказана помощь гражданину Б. — резаная рана левого предплечья. Попытка суицида.

**03**  
От среды до среды сошедники станции скорой помощи выезжали 164 раза, 21 человек госпитализировано. Много вызовов, связанных с алкогольными интоксикациями.

**11** февраля от алкогольной интоксикации после употребления спирта «Рой» скончался мужчина.

**12** февраля зарегистрированы 4 вызова по алкогольному поводу. Один случай тяжелый — галлюцинации.

**13** февраля скорая ява раза приезжала спасать гражданина О. от запыления. На второй раз он согласился на госпитализацию.

**14 и 15** февраля — пять случаев алкогольной интоксикации, два — с галлюцинациями.

Оказана помощь гражданину Ш. — резаная рана правой щеки. По его словам, упал возле дома.

Два гражданина М. и Т. доставлены с травмами. Оба госпитализированы. Оба находились в состоянии алкогольного опьянения.

Эпидемия гриппа, слава Богу, пошла на спад, зато продолжают беспокоить сердечно-сосудистые заболевания и приступы бронхиальной астмы в ветреные дни.

Сотрудники станции скорой помощи убедительно просят городское руководство содействовать в подлинности к работе городских лифтов. Многие из них простаивают, а в результате страдает население, особенно те, кто по состоянию здоровья необходимо срочно госпитализировать. **С. ВЕСЕЛКОВ.**

## НАС МОЖНО УЗНАТЬ СРЕДИ ДРУГИХ ГРУПП

Минувшая пятница запомнилась молодым оленегорцам гастролью московской группы «Твой день». Правда, концерт в ДК был всего один и зал не очень полный при вполне приемлемых ценах на билеты. Несмотря на то, что группа эта с самого рождения (3 года назад) вышла в первую десятку хит-парадов и ее магнитофонные альбомы «Игла», «Ливень» и др. получили широкую популярность.

Лидер группы Виктор Попов, певец и композитор, сам вел программу, знакомил с историей группы, ее участниками, рассказывал о различных курьезах, происшедших с ними по время поездок.

После концерта мы попросили Виктора ответить на несколько вопросов.

— Почему долго не выигрывает концерт?

— Были проблемы со звуком.

— Название группы не сет в себе какой-то определенности смысла?

— Название родилось совершенно случайно из одной из репетиций. Оно понравилось тем, что имеет множество значений, и каждый может понимать его по-своему.

— Какой опыт предшествовал созданию груп-

пы?

— Я работал (как певец и музыкант) в Якутской филармонии, в известном джаз-оркестре Анатолия Кроута, в ресторанах Москвы.

— Под ваш первый хит «Влюбленный май», исполненный в стиле евро-диско, танцевали на многих дискотеках. В «Хулиган-желтой реке» и последующих песнях появились совершенно новые элементы. Как их определяете в музыкальном мире?

— Как элементы электропопа. Хотя стиль диско не уступает по сложности другим стилям и такт в себе массу нераскрытых возможностей. Мы ищем новые краски, новые, собственные, звучание.

— Можно ли прогнозировать успех вос-

ми?

— Наверно можно, но есть маленькие секреты, которые всем известны. Создавая песни, нужно быть искренними и честными перед слушателями и перед собой. Ну и, конечно, необходимо немало времени.

— Состав группы значительно изменился. Тому были какие-то причины?

— Те же, что и в других коллективах — некоторые музыканты поехали в бизнес. Группу пришлось обновлять. Вот недавно к нам пришла бас-гитаристка Оля Рогачева.

— Среди юрл различных групп чем выделяется «Твой день»?

— Нас можно узнать среди других групп по звучанию. В основе нашей музыки — европейская гармоничность и русская душевность. В любом случае — наша музыка не фальшива.

— В России сейчас популярны гоп-группы. А вот мы были в Майами (почти в его родине) и узнали, что белые в Америке (может,

это и грубо сказано) не любят «черную» музыку, хотя среди нашей публики там было больше русских эмигрантов. Наши песни были для них в какой-то мере лекарством от ностальгии, болезненности, характерной только для наших бывших соотечественников.

— А на Кольском полуострове вы впервые?

— Нет, были в Мурманске перед Новым годом. И вот сейчас вновь получили приглашение от фирмы «Аполлон».

— Концерт у нас, видимо, нелегко вам дался. Когда я вошла, то, знаете, сразу заметила, что у вас слишком установленный вид. Не от того ли, что долго пришлось ждать желаемого контакта со слушателями?

— Все не так. Музыкант, певец — это всегда труженик. Дело в том, что я совсем недавно перенесла «дику» ангины и не совсем еще вошел в норму.

Беседовала Т. ТАЛЫШЕВА.

## ГАИ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с Указом Верховного Совета РФ об усилении ответственности за нарушение ПДД вводятся новые размеры штрафов для водителей транспортных средств. Указ вступил в силу с 1 февраля 1993 года.

Управление транспортными средствами (т. е.) водителями, находящимися в состоянии опьянения, а равно и передаче управления т. с. лицу, находящемуся в состоянии опьянения, — влечет наложение штрафа в размере от 2250 до 4500 руб., или лишения водителей права управления транспортным средством на срок один год.

Те же действия, совершенные повторно в течение года, — влекут наложение штрафа в размере от 4500 до 9000 рублей или лишения права управления т. с. на срок от одного года до трех лет.

Нарушение водителями правил дорожного движения (ПДД) или эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение материального ущерба, влечет наложение штрафа в размере от 225 до 2250 руб.

Нарушение водителями ПДД или эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение легких телесных повреждений, — влечет наложение штрафа в размере от 1125 до 4500 руб., или лишения права управления сроком от трех до шести месяцев.

Управление транспортным средством лицами, не имеющими права управления этими средствами, а равно передаче управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления, — влечет наложение штрафа в размере от 675 до 1125 руб.

Управление транспортным средством лицами, лишенными права управления, — влечет наложение штрафа в размере от 1125 до 2250 руб.

Управление транспортным средством лицами, не имеющими права управления и находящимися в состоянии опьянения, — влечет наложение штрафа в размере от 4500 до 6750 руб.

Те же действия, совершенные повторно в течение года, — влекут наложение штрафа в размере от 6750 до 9000 руб.

Управление транспортным средством лицами, лишенными права управления т. с. и находящимися в состоянии опьянения, — влечет наложение штрафа в размере от 6750 до 11250 руб.

Злостное неповиновение законному распоряжению или требованию работника милиции или народного дружинника, а также военнослужащего при исполнении обязанностей по охране общественного порядка, а равно неисполнение водителями законного требования работника милиции об остановке транспортного средства, оставление водителями в нарушение ПДД места дорожно-транспортного происшествия или уклонение от его совершения в соответствии с установленным порядком освидетельствования в состоянии опьянения — влечет наложение штрафа в размере от 6750 до 11250 руб., либо лишение права управления транспортным средством на срок от двух до трех лет (для водителей т. с.), либо исправительные работы на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, а в случае, если по обстоятельствам дела применение этих мер будет признано недостаточным, — административный арест на срок до 15 суток.

## МАСЛЕНИЦА К НАМ ИДЕТ!

Праздник солнечного света, Праздник счастья и добра! По старинному завету Начинать пришла пора, Слушай весь честной народ — Масленица к нам идет!

На Масленицу по народной приметке, зима весну встречает. Слышит Масленица самым последним предвещанием праздника. И волнует он в виде улыбки по умершей зиме — стуже, и радостной встрече весны. Масленица отмечалась бурным весельем, подвижными играми, обрядками, песнями, красочными на-

родными гуляниями, обильным застольем. К традиционным обычаям относилось печенье блинов, форма которых как бы была символическим знаком Солнца. Масленица продолжалась целую неделю и называлась «масленой неделей» или свое название.

«Исконная» — «встреча», с первой зарей строили снежные горы. Вторник — «заигрыши», начинали обжираться меледничными игрища и потехи, устраивались девичьи канюки, катания с ледяных гор, воздвигались снежные городки. Среди

«лакомка», в этот день лакомилась масленичными яствами, а детвора обжорла двора и за исполнение песен и припева получала от хозяйки Клины. Четверг — «широкий круг», широкий четверг, «разгуляй-четвержок», на него жили масленичные костры. Пятница — «тещины вечерки», суббота — «золовники-посиделки», эти дни были «гостевыми» и посвящались хождению по родне.

Воскресенье — «про-

водья», прощенный день, все просили у друг друга прощенья, отбивали полкаты и трюкратно целовались. В последний день Масленицы был обычай «проводов Зимы», делали чучело из соломы или трепья в виде женской фигуры. Сжигали чучело Масленицы окружали почетом, а затем выносили за околицу и сжигали.

Г. ПОЯНСКАЯ, зав. молодежным отделом ДК АО «ОЛКОН».

### НОВОЕ ДЕЛО

## ВОСПОМИНАНИЕ О БУДУЩЕМ

Окончание. Начало на 1 стр. классное руководство все же не всегда является собой духовное родство класса и учителя.

Вот мы и подошли к тому, что в школе обязательно должен быть психолог. Но не станут ли психологи школ и Центра дублировать друг друга? Оказывается — нет: работа школьных психологов будет более общей, направленной на оказание помощи «обычным» среднестатистическим детям. А со слабыми и одаренными (!) детьми будут работать в Центре. Да простят дети взрослые такое разделение — но... как всегда, взрослые недостаточно богаты, чтоб все было по-настоящему.

### КОМПЬЮТЕР — НЕ РОСКОШЬ. А СРЕДСТВО ОБЩЕНИЯ

Повторяете вынужден в одном учреждении машин нехватка и нечем, давай пить в званом.

компьютер Бог вещь, какого поколения, говоря при этом: «Компьютер!» И идут реакции. — А какая она может быть — для иностранцев это все равно, что телефонном хвалиться...

По причине замечания Саши Селезнева, программиста Центра, одна шестая часть суици по уровню компьютеризации пребывает в 20-х годах начала века.

...А стало быть, я не стану нахваливать компьютерный класс Информационного Центра, использую превосходные степени. Класс как класс. Сейчас это называется «Пилотная школа». И отношение к нему лояльное в Центре потребители, а не музейное. Сам с электронной на «ты» и ребятами оленегорских причитая к этому хвалю. Импрессирует открытость и полное отсутствие спешки в этих людях. Их методика вытесняет от той, что дается на школьных

уроках информатики — главное, сделать ребенка грамотным пользователем персонального компьютера, научить мальчишек и девчонок не бояться того, без чего уже не мыслит себя цивилизованный мир.

«Емеля», «Кенгуреночка», «Робби» и множество других обучающих и развивающих программ позволяют ребятам не заметить, а игра, приручить Ай-Би-Эм. В ближайшем будущем предполагается начать обучение дошкольников.

А в этом году будет организовано 6 групп по 6 человек из школьной 5-х классов различных школ города.

Так как уровень обучения, учитывал техническое оснащение, много выигрывает предлагаемое школьным предметом информатики, то занятия в группах можно рассчитывать как учебное или альтернативное обучение компьютерной грамотности.

Параллельно со школьными организованы группы для педагогов.

— Когда эта учная илпорная техника у нас есть, нуноно мавлень на нее максимум пользы, — считают специалисты Центра. А потому планов и задумок по использованию компьютерного класса множество: от проведения отдельных уроков по физике, например, до издания городской школьной газеты и подключения в модемную сеть — сначала городскую, затем российскую. А там, возможно, и в международную. И тогда наши школьники смогут общаться с тиндентрами итата Калифорния или Масачусетса.

### ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

...На презентации директора школ, педагоги и мэр города увлеченно работали на компьютерах. «Диринировали» процессом укращения Ай-Би-Эм программисты Центра. Глядя на то, с какими

интересом все делалась, и подумала, что профессиональная журналистика привычна подвирать все сомнения, какет, я остаюсь неостребованной. Хотя противников этого начинания еще год назад было предостаточно.

Все, о чем нам рассказывали и показали в Центре — довольно необычно, и потому сидящий в каждом из нас «совок» порой подавал голос — «до того ли... не до жиру» и т. д.

Но, За тем, что делает Центр, — будущее.

Хотят этого оптимисты или нет. Старая школа уходит, иель и доски для объяснения многомерного мира уже недостаточно. А при нашей бедности каждой школе компьютерный класс не осилить. Кроме того, вы порою новое поколение ЭИМ.

И еще: Центр со всей своей начинкой — от специалиста до программ — отныне для всех школ, ведь он их часть.

Т. ЗОЛотова.

### РЕКЛАМА

ПТУ-20 Г. ОЛЕНЕГОРСКА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР выпускников общеобразовательных школ на 1993—94 уч. год на базе 9 классов по профессиям:

— машинист экскаватора, слесарь дежурный и по ремонту оборудования, электрогазосварщик,

— электрогазосварщик,

— электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования, электрогазосварщик,

— повар, пекарь,

— слесарь по ремонту автомобилей, водитель категории «С».

Приемная комиссия работает в учебном корпусе ПТУ-20, 2-й этаж, каб. 25 с 14 до 17 часов.

♦ ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

С любовью  
и жадой —  
понять  
и пропеть

Затихне в предрассветной мгле,  
Опущены ресницы елей.  
И речка пенится в траве.  
Как утром женщина в постели.  
Я наклонюсь к живой воде,  
И в поцелуях очищу душу.  
Отдамся весь прохладной силе...  
И тем, быть может,  
сон се нарушу.

Раскинулись листья  
в печали предснежной.  
Простите, березы,  
слепые надежды!  
Махни мне с перрона  
как будто нечаянно.  
Прости мне,  
что встретил тебя я случайной  
В этажах хмельное вино  
не долято,  
Добро — мимоходом,  
ошибки — транзитом...  
Июль.. Полярный день...

СОЛНЕЧНАЯ ГРОЗА

С олега волну согнали прочь,  
Амурый лоб разгладился как будто,  
И была похожа эта ночь  
На боссоничей замученное утро.  
Потому и как восход-закат,  
Ложь как правда, боль — как наслаждение  
Завтрашнего ветра свистопад  
Наметал нам это наваждение.  
Так замри же, пригитив ресницы,  
Блики янтарного дождя...  
Распеласало небо без границы  
Золотые варевы огня.  
И такая сделается небыль!  
Оторопь в озерях и сердцах:  
Будто в перевернутое небо  
Упадет усталая заря  
Разрастаясь голубой свежестью  
Той росой умиляе глаза  
Молясь тепла, раскаты нежности —  
Солнечная в злре гроза!

Пройду по полям,  
типиною умеюсь,  
Зароюсь в цветот золоченую цветь,  
Тебе лишь, Земля,  
всей душою отхрююсь  
С любовью и жадкой — понять и пропеть,  
И ад безразличия вливается в кровь...  
А мне бы сначала  
хоть самую малость!  
А мне бы в сомненьях запутаться вновь!..  
Простите, березы, мое малодушие:  
Все канет в ничто,  
все придет и уйдет.  
Как все это просто...  
лишь выстрадать нужно.  
И счастлив и жалок,  
кто это поймет.  
И слава чужая  
срывает с постель,  
Уходит любовь — и уже не твою:  
Все в суетном мире давно уж предели  
Открытие истины, которым — Века!  
Забуду и вспомяну.  
умру и воскресну.  
Устану грешить, святость в сердце храня.  
Пропей мне, Земля, свою вечную песню  
Ничем не ханя и ни в чем не виня!

АНАТОЛИЯ КАРПИНСКИЙ.

НЕДЕЛЯ ВОЗВРАЩЕННОЙ КНИГИ

проводится библиотеками города с 22 по 28 февраля 1993 года.  
Просим читателей-задолжников просмотреть свои книжные полки, отобрать книги с библиотечным штампом и вернуть их в библиотеку.  
Книжные фонды библиотек — достояние всех жителей города.

ПОЗДРАВЛЯЮ

с днем Армии и Флота,  
с праздником весны 8  
марта всех работников  
ОМСЧ, ныне закрытого  
д/с «Воробушек» и моих  
дорогих соседей Шенол-  
дников. Желаю творчес-  
ких успехов, удачи, счастья,  
терпения

За доброту, тепло и  
ласку,  
За сердца негасимый  
свет  
Вам, родные я желаю  
Здоровья, счастья,  
долгих лет!  
Земной поклон гл. вра-  
чу ОМСЧ Г. Марголису,  
Н. Хомутинойковой, Б.  
Когану, В. Пошову, И.  
Ачинову, В. Порхалову,  
О. Шенолдиной, гл. мед-  
сестре Л. Киселевой. На-  
кое же у нас золотое  
сердце — всегда может  
устойчить родных и близ-  
ких, всем сострадать в  
горе  
Дорогие мои, вспомните  
Сапленку Точилову и сы-  
на моего Николая Курба-  
това в их год, год Пету-  
ха Храни вас Бог!  
А. М. НЕДОСЕКИНА.

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру на  
Пионерской (1 этаж) на  
две 1-комнатные квартиры.  
Обращаться: Мурманская,  
41, кор. 2, кв. 43.

3-комнатную квартиру в  
Ковдоре на 2-3-комнатную  
в Оленегорске. Обращать-  
ся: г. Ковдор, ул. Комсо-  
мольская, д. 13, кв. 7.  
Оленевой Н. Ф.

1-комнатную квартиру улуч-  
шенной планировки на две  
1-комнатные в старом рай-  
оне. Обращаться: Южная,  
9, кв. 275.

3-комнатную квартиру (41  
кв м) на две 1-комнатные.  
Обращаться: Мурманская,  
11, кор. 1, кв. 6.

3-комнатную квартиру в  
старом р-не на две любых  
квартиры.

4-комнатную квартиру на  
две квартиры.

2-комнатную квартиру на  
3-комнатную с доплатой по  
договоренности. Звонить:  
т. 48-98, 21-86.

ПРОДАМ

щенков породы москов-  
ская сторожевая с очень  
хорошей родословной. Об-  
ращаться: ул. Бардина, 48,  
ка. 13 в любое время.

ва наличный и безналич-  
ный расчет видеоманито-  
фоны: «Дейво Позитрон»,  
«Электроник-1». Звонить:  
тел. 57-462.

КУПЛЮ

квартиру.  
Обращаться: т. 48-98,  
21-86.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телеви-  
зоров на дому у владель-  
ца. Вызов мастера не оп-  
лачивается. Прием заявок  
по т. 35-90 с 8 до 23 ч.

Срочный ремонт черно-  
белых и цветных телевизо-  
ров. т. 57-262.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ  
БАНК ВНЕШТОРГБАНКА РФ  
информирует

Наш банк создан в 1988 году и является акционерным обществом открытого типа. Среди акционеров банка такие крупные предприятия и учреждения, как Банк внешней торговли России, Кольская АЭС, Морское пароходство, Владимирский тракторный завод, РП «Атомфлот», АО «Оленегорскстрой», областное управление Сбербанка и другие.

Банк — член Северо-Западной ассоциации коммерческих банков России и член Кольской региональной ассоциации делового сотрудничества с иностранными государствами. Банком установлены прямые корреспондентские отношения с открытием счетов в Норвегии, Великобритании, Финляндии.

Банк имеет свои отделения в гг. Мурманске, Полярные Зори, Кандалакше, Оленегорске, Архангельске.

ОЛЕНЕГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СЕВЗАПКОМБАНКА ПРЕДЛАГАЕТ:

— Расчетно-кассовое обслуживание юридических лиц, хранение свободных денежных средств на депозитах под высокий процент.  
— Частные лица могут открыть срочные, молодежные и пенсионные вклады. Вклады гарантированы уставным капиталом банка, а также отчислениями в фонд обязательных страховых резервов.  
— Применение современной техники, использование новейших программ позволяет сократить до минимума время обслуживания клиентов.  
Севзапкомбанк в Оленегорске к вашим услугам, господа!  
Сотрудничество с вами — блестящий шанс в решении ваших финансовых проблем.

Оленегорский Севзапкомбанк принимает во вклады свободные денежные средства от населения

Вклад не менее 100 000 руб.

— сроком на 2 месяца — 80% годовых,  
— сроком на 4 месяца — 93% годовых,  
— сроком на 6 месяцев — 100% годовых.

Вклад не менее 1000 рублей

— сроком на 1 год — 80% годовых,  
— сроком на 3 года — 60% годовых.

Вклад не менее 5000 рублей

— сроком на 5 лет — 60% годовых.  
Долгосрочные вклады не менее 1000 руб.

— за первый год — 57% годовых,  
— за второй год — 58% годовых,  
— за третий год — 59% годовых,  
— за четвертый и все последующие годы — 60% годовых.

Молодежные вклады для лиц в возрасте до 25 лет сроком на 1 год не менее 1000 рублей — 90% годовых.

Вклады для лиц старше 55 лет и лиц, имеющих инвалидность, сроком на 1 год не менее 1000 рублей с выплатой — 90% годовых.

Вклады до востребования и семейные вклады без ограничения суммы и срока с выплатой — 50% годовых.

По вкладам, востребованным ранее оговоренного срока, банк выплачивает 50% годовых. Если срок хранения вклада составит менее 1 месяца, то доходы не выплачиваются.

Проценты по ранее внесенным вкладам увеличиваются автоматически, начиная с 1 февраля 1993 года.

Все операции для вкладчиков бесплатны.

НАШ АДРЕС: Оленегорск, Строительная, 53 А, тел. 29-14 94 481.  
Время работы: с 9 до 19 ч., перерыв с 13 до 14, в субботу с 9 до 18 без перерыва, выходной — воскресенье.

ТРЕБУЮТСЯ  
НА РАБОТУ:

Оленегорская фирма «ОлПОТ» АО «Арктик-ком» приглашает на работу газоэлектросварщика — оклад 10800 руб.  
Обращаться: Мончегорское шоссе, 20, тел. 35-34.

Клуб любителей  
книги

«ЛИК» библиотеки АО «ОЛ-КОН» приглашает всех желающих на вечер-память Федору Ивановичу Шалайшину «АРТИСТ И ЧЕЛОВЕК».  
Ждем вас 28 февраля в 15 часов по адресу: Строительная, 38.

22 февраля в музыкальной школе состоится концерт лауреата Всесоюзного конкурса балалаечника Валерия Зажигина (г. Москва). Начало в 18 часов 30 минут.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

16 февраля на 60-м году жизни скоропостижно скончался старейший работник комбината, мастер участка оперативной полиграфии

ПЕСТОВ Анатолий Григорьевич.  
Окончив в 1953 г. Мончегорский горно-металлургический техникум, он по направлению прибыл на комбинат и с тех пор вся его жизнь была связана только с ГОКом.

Значительную часть жизни Анатолий Григорьевич посвятил обеспечению комбината оборудованием, запчастями, налаживал отношения с поставщиками.

Отдав комбинату 40 лет жизни, Анатолий Григорьевич с большой ответственностью и целеустремленностью относился к порученной ему работе.

Добрый, отзывчивый человек, он пользовался заслуженным уважением в коллективе, постоянно оказывал посильную помощь работникам комбината. Безотказно выполнял любую общественную работу.

Внезапная смерть унесла из наших рядов друга и товарища. Добрая память об Анатолии Григорьевиче останется надолго в наших сердцах.

Друзья, товарища по работе.

Поллентив средней школы № 15 выражает глубокое соболезнование учителю начальных классов СОЛОВЬЕВОЙ Ирине Петровне по поводу трагической гибели ее сына

ПАВЛИКА.

Родители детей, обучающихся в 3 «Д» классе школы № 15, глубоко скорбят и выражают соболезнование учительнице

СОЛОВЬЕВОЙ Ирине Петровне в связи с гибелью сына

Павлика.

Издатель  
ГАТРИ

Издатель 92847

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕРА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и рекламы редакция не  
отвечает. Все справки и приложения.

РЕДАКТОР А. Н. ЗАПЧЕНКО

АДРЕС: А Ч 37, 184281, г. Оленегорск, Мурманской обл.,  
Ленинградский проспект, 4, корпус 17, 5 этаж  
тел. 5-52-90; 5-54-41